Cviceni 8 — gFiklady u tabule

Priklad 1.: Podle vyhldSky ministerstva zdravotnictvi (MZ) redoba odezvy pohotovostni sluzby na volani nenatpiekrasit 17 minut.
Hodnoty 10 nahodhvybranych dob fijezdu sanitky k nemocnému jsou nasleduijici: 1512320, 18, 32, 30, 24, 26, 17.

Na hladirg vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze doba dojexfhovida vyhlaSce MZ. Pouzijte:

a) jednovylrovy t-test (data neodporujtgdpokladu normality)

b) jednovykgrovy Wilcoxoniv test

c) znaménkovy test.

Priklad 2.: Skupina 11 studettabsolvovala pagrovy test ped a po specialnim tréninku pém

DobyteSeni testuied a po (v s): (87, 50), (61, 45), (98, 79), @W), (93, 88), (74, 65), (83, 52), (72, 79), (84),875, 61), (83, 52).
Na hladir¢ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze tréninkdiera vykony studeritzadny vliv. PouZijte:

a) parovy t-test (rozdilova data neodportgdgpokladu normality)

b) parovy Wilcoxoiiv test

c) parovy znaménkovy test.

Priklad 3.: (viz pr. 9.6.2. ze skript) Vyrobce &itého vyrobku se mé rozhodnout mezéoha dodavateli polotovarvyrakgjicich je fiznymi
technologiemi. Rozhodujici je procentni obsalit@natky.

1. technologie: 1,52 1,57 1,71 1,34 1,68

2. technologie: 1,75 1,67 156 1,66 1,179 1,64 1,55

Na hladiré vyznamnosti 0,05 posliie, zda je opravmy predpoklad, Ze abtechnologie poskytuji stejné procentoniné latky. Pouzijte:
a) dvouvylgrovy t-test (data pro 1. a 2. technologii neodpgotgdpokladu normality ani homogenity roziyl

b) dvouvylErovy Wilcoxonv test

Priklad 4.: (viz pf. 9.6.3. ze skript) Vyrobce katé v praSku ma 4 nové recepty a chce zjistit, zdajgdh kvalita liSi. Upekl proto 5 kotd

z kazdého druhu a dal je pa¥dt ohodnoceni.

recept A: 72 88 70 87 71,

receptB: 85 89 86 82 88,

recept C: 94 94 88 87 89,

recept D: 91 93 92 95 94.

Na asymptotické hladénvyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze receptetii. V gipad zamitnuti nulové hypotézy zjie, které dvojice
recepti se liSi na asymptotické hladiryznamnosti 0,05.



